

Schweini Ujság
1915.

Debrecen, 1915

XIX évf. 204 sz.

Szombat, Jullius 24

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — L
Vidéken félfévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az oroszok minden vonalon vereséget szenvednek. Az olasz támadások újabb kudarcai. Varsóból menekül az orosz.

Höfer jelentése.

Budapest, július 23. (Orosz hadszíntér. Déllengyelországban, Volhíniában és a Bug felső folyásánál a harc tovább folyik a Kamionka-Strumilova-Kristinopol-Sokal közti Bug szakasz ellen, amelynek keleti partján néhány hídfő-állást rendeztünk be. Az ellenség igen nagy erőket vitt a harcba; egyes pontokon lövészárkainktól 300 lépésnyire küzdötte magát, másról kényszerűsére került a sor, de az oroszokat mindenütt nagy veszteségek mellett visszavertük. Sokaltól délkeletre a Kopal nevet viselő 10-es számú tábori vadászszázalaj egy merész oldaltámadása alkalmával elfogott 3 tisztet és 342 főnyi legénységet. Grubiesovtól északnyugatra a német erők jelentékeny tért nyertek. József Ferdinánd főherceg csapatai a Bisztica és Visztula közt az ellenséget Belzyzels—Vronovon túl vetették vissza. A Visztulától nyugatra, a Pilica torkolatától felfelé a szövetségesek a folyamig nyomultak előre. Kozimiec mellett csapataink az ellenséges hátvéddel még harcolnak. Az arcvonal egyéb részein a helyzet változatlan.

(Görzi hadszíntér.) A görzi grófságban a csata még mindig nem ért véget. — Az olaszok a görzi hídfő ellen tegnap mérsékelt tüzelést folytattak; Monte Sabotino ellen intézett támadásukat visszavertük. Podgora előterén százával hevernek az ellenség hullái. Csapatunk a hídfő eredeti állásait kivétel nélkül birtokukban tartják. Az ellenség számos rohamának visszaverése alkalmával a dalmát Landwehr ismét különösen kitüntette magát. A doberdói fensík szélén tovább harcolunk. A Peteano-Sdraussina szakasz ellen a múlt éjjel az olaszok három támadást intéztek. E támadásokat visszavertük. Éppugy meghiusult az ellenségnek ama kísérlete is, hogy Sdraussina és Polazzo közt lövészárkainkhoz közelebb férközzék. Az ellenségnek újabb előretörését Selz és Vermeigliano mellett, valamint a Monte Cosich ellen, éppugy, mint az előző kísérleteit, megghiusítottuk. Az Isonzó közepe folyása mentén csak ágyuharc volt. Krn területén csapataink tegnap, továbbá éjjel és ma reggel több támadást visszavertek. A karinthis és a tiroli határterü-

leten semmi lényeges nem történt. Az olaszoknak a Monte-Piano ellen intézett, éjjeli támadása megghiusult. Az ágyuharc több helyen még tart. Höfer, altábornagy.

Varsó eleste várható

Budapest, július 23. Mint a londoni Daily Telegraph írja: Fájdalmas tény, hogy a németek offenzívája a Visztulánál sikeresen halad előre. Az orosz hadvezetőségnek ez esetre egyedüli teendője Varsót kiüríteni és a frontot kiegyenesítve, az ország belsejébe visszavonulni. Grodnóban az iskolákat nem nyitják meg. Kownóban, Brestlitovskban, Mittauban és Rigában a diákokat ne mirják be az iskolákba, sőt a rigai polittechnicum sem nyílik meg.

Varsóból Moszkvába!

Amsterdam, július 23. Varsó bankjai Moszkvába költöztek. Az oroszok a vár elhagyására a szükséges előkészületeket megtették; az erődöket aláaknázták, — hogy a kellő pillanatban felrobbantásuk.

Az orosz sajtó szájkosara.

Berlin, július 23. Az orosz lapoknak a helyzetről írni lehetetlen. A hatóság a sajtót teljesen elnémította, 3 lapot beszüntetett, többeket pedig ezrekre büntetett.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, július 23. (Nyugati hadszíntér.) Soucheztől északra és délnyugatra az ellenség éjszakai kézigránát-támadásait visszautasítottuk. Perthes vidékén a Champagne-ban nagy kiterjedésű robbantásokat végeztünk és a robbantási tölcsek széléit megszálltuk. Bois de Pretrében megghiusult a franciák egy éjjeli előretörése. Münsterből északra a Lingekopf-Barrenkopf vonal ellen intézett támadást heves közelharc után a bajorok és a mecklenburgi vadászok állásaik előtt és állásaikban visszaverték. E közben két tisztet és 64 alpesti vadászt elfogtunk. Metzeral mellett kivettük az ellenséget egy előretolt állásából, amelyet azután veszteségek elkerülése céljából tervszerűen kiürítettünk. Thiauourt s a Maas és Mosel közt fekvő más helységek többszöri lövélésére válaszul tüzérségünk tegnap Pont a Moussant tüz alá vette. Repülőink megghiusulták Champagne-ban a st. hilarei

vasut-háromszöget és az ellenséget visszavonulásra kényszerítették. Conflans felett légi harcban egy repülőgépet megghiusítottunk.

(Keleti hadszíntér.) Kurlandban folytonos harcok közt követjük a kelet felé hátráló oroszokat. E harcban tegnap 6550 oroszot elfogtunk és 3 ágyut, sok löszercsőt és tábori konyhát zsákmányoltunk. Az oroszok novogeorgievszki éjjeli kitérésel megghiusultak.

(Délkeleti hadszíntér.) Janovievc-től Granicáig a Visztula nyugati partját megtisztítottuk az ellenségtől. A délkeletre elterülő erdősségben az orosz hátrvőekkel még folyik a harc. A szövetséges csapatoknak a Visztula és Bug közt sikerült az ellenség szivós ellenállását megtörni különböző pontokon és ott visszavonulásra kényszeríteni. Az oroszok vérvesztései rendkívül nagyok.

(Lingekopr és Barrenkopf 3—4 kilométerre északra vannak Münsterből, míg Granica 10 kilométerre délre van Ivanogorodtól.)

Takarékosságra int az angol miniszterelnök.

London, július 23. Asquith miniszterelnök az angol néket nagyobb takarékoságra figyelmezteti és előre figyelmezteti a közönséget, hogy a kisjövendelmű emberek megadóztatását fogja követelni és behozza a behozatali vámokat is.

Az olasz háború.

Új támadás, új kudarc.

Budapest, július 23. Az olaszok az alsó Isonzónál a karinthis és krajnai határ mentén rendkívül heves harcokat kezdték. Az olaszok óriási tulerejével különösen a görzi hídfőnél folynak kedvező harcok.

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, július 23. E hó 20-án az ellenség Ariburnu mellett, miután előzetesen bombákat dobott, szuronyrohalmot kísérelt meg balszárnyunk ellen, de tüzelésünk megtizedelte sorait s így kénytelen volt állásaiba visszavonulni. Kísérletét reggelig háromszor megghiusította, de valamennyit visszavertük. Sed il Bahr mel-

lett e hó 20-án délután az ellenség rakéták és fényszórók segítségével torpedónaszádokból bombázta jobb szárnyunkat. — Nem tartottuk szükségesnek, hogy a tüzelést viszonyozzuk. Huszadikáról 21-ére virradó éjjel útegeink Kum Kaleb mellett tüzelést kezdtek egy ellenséges táborra. Sed il Bahr mellett a tüzelés nagy robbanást okozott és egy ellenséges lőszer-raktárt felgyújtott. A tűz két óra hosszat tartott. E hó 24-én eredményesen bombáztuk az ellenség táborát és az ellenséges tüzérségi állásokat Mortelinan mellett.

(Irak-front.) Az ellenség, hogy vereségeit leplezze, különítményekkel demonstrációkat kísérelt meg, amelyeket könnyen visszavertünk. A többi hadszíntéren nem történt jelentős esemény.

Románia.

Budapest, július 23. Mint a Times írja, Hohenlohe herceg Bukarestben a Törökország részére érkezett munició szállításának zavartalan átengedését kérte, aminek ellenértékül Németország hajlandó kladni Romániának a háboru előtt megrendelt municiót.

Debrecen élelmezése.

Az ármegállapító bizottság ülése.

Debrecen város közlelmezésének biztosítása a legnehezebb most, mert hétről-hétre hullámzanak az árak és a mesterséges árfelhajtást nehéz megfékezni.

Az ármegállapítás a jövő hétre a bizottság péntek délután tartott ülésén történt meg. Az ülésen Márk Endre polgármester elnökölt.

Az első tárgy Gombos Ferenc és társa hentesmesterek beadványa volt, akik a sertéshus kilójának 40 fillérrel emelését kérték, mert nemcsak az élő sertés drága, de az alkalmazottak is nehezen pótolhatók. Kérték még, hogy keddtől állapítsák meg az árakat, mert hétfőn vásárolnak.

Az elnök javasolja, hogy a rekvirált tengeri szabadittassék föl és hatósági elosztás útján bocsájtassák az állattenyésztés céljaira. Debreceni Lajos javasolja, — hogy a tengerit a hízalók közvetlenül szerezhessék be, ne a haditermény r.-t. útján, mert a közvetítés is drágítja. Az elnök indítványát fogadták el és annak értelmében felírják a kormányhoz. Kimondták még, hogy az ármegállapítás a jövőben is vasárnapról kezdődik.

Debreceni Lajos a sertéskepecsek kiltását javasolja a vásárról, mert semmi szükség rájuk, továbbá 6 óra előtt ne nyissák meg a vásárt, a vidéki vásárlók pedig 9 óra előtt ne vásárolhassanak, mert felhajtják az árakat. Csiky János és Nagy Jakab ellenzik az indítványt, Király József ellenben pártolja.

Reitz János a vásár kezdetét 6, az eladást 8 órában kéri megállapítani. A nagy megszorítás azért nem helyes, mert kisebb lesz a felhajtás és ezt a közönség fogja megérezni. Bár az élő sertés ára emelkedett, nincs ok az áremelésre. A szafaládé például a réginék fele, de az ára háromszoros. A hentesek a melléktermékeket, mint a tepertő, disznósajt és a szafaládé, olyan áron adják, hogy az abszurdum.

Jánosi Zoltán 20 fillér emelést javasol.

Rostás István főkapitány a mostani árhoz ragaszkodik. A város el tudja a lakosságot látni sertéshussal. Bécsben és Budapesten estek a sertésárak, miért emeljék Debrecenben?

Gruner Lipót tanácsnok szakszerűen fejtegeti az árhullámzás okait és a bizonyosok visszaéléseit.

Ezután a bizottság kimondta, hogy nem emeli a sertésárakat, a preseletlen

tepertő kilóját 3.80, a kipréselt tepertőt pedig 2 koronában állapították meg.

Rátértek a mészárosok kérvényére; ők is áremelést kérnek. Reitz János rámutat arra, hogy Budapesten az élő marha ára esett. A borjúhús áremelése azonban indokolt és 40 filléres áremelést javasol a szopós borjunál. Nagy Jakab az áremelés mellett van, mert különben a mészárszékek bezárnak. Rostás István és Gruner Lipót az áremelés ellen vannak. Bárdos Géza rámutat arra, hogy a húst most is sok csonttal adják. Rostás István felhívja a panaszlót, hogy tegyen feljelentést: a mészárosot büntetni fogják.

Ezután a borjúhús kilóját 4.40, az I. osztályú marhabusét 4.20, a II. osztályúét 4 koronában állapították meg.

Glück József budapesti kereskedő kondenzált hollandi tejet ajánl 40 fillérért literjéért, de nem fogadták el, mert nem magyar gyomornak való az az émelegyősen édes tej, a szopós gyermeknek pedig kész betegség.

Várray János a kiskereskedők egyesülete nevében kéri, hogy a maximális árakon felül adhassanak egyes piaci termékeket, pl. tojást, tejet, turót, hagymát stb.

Rostás István napirendretérést javasol a kérelem felett, mert a piaci árúkat nem hivatása a kereskedőnek árulni. A tej és cukor ára meg lesz ugys állapítva. Kukoricát és korpát majd kapni fognak. Így határoztak.

Csóka Samu főjegyző bejelenti, hogy a Concordia-malomtól vásárolt 4 vagon lisztet a maximális-árnál valamivel drágábban kell adni, nehogy a város ráfizessen. Hozzájárultak; ugyancsak ahhoz is, hogy a főkapitány két mázsálót szerezzen be a piacokra.

Pénzügyigazgatóság tisztikara Debrecenfalváért.

Felajánlották fizetésük egy százalékát.

A Debrecenfalva felépítéséért megindult mozgalom nagyszerű arányokat ölt. A városi tisztviselők után most a debreceni pénzügyigazgatóság tisztái és kezelőszemélyzete spontán elhatározással Debrecenfalva javára ajánlotta fel fizetése 1 százalékát tíz hónapon át.

Ez a derék tisztviselőkar Nagy József kir. tan. pénzügyigazgató kiváló vezetésével mindig előljárt a hazafias áldozatkészségben. Meghatottan kell fogadnunk hazafias lelkesedésüknek ezt az újabb, tettekben való, megnyilatkozását, amit Nagy József kir. tan. pénzügyigazgató az alábbi meleg hangú levélben jelentett be Márk Endre udv. tan. polgármesternek: Méltóságos Uram!

A vezetésem alatt levő debreceni kir. pénzügyigazgatóság, a mellé rendelt számvevőség és az alárendelt pénzügyi hivatalok tisztái és kezelőszemélyzete között, felhívást bocsájtottam ki, amely szerint arra kérem őket, miképp fizetésükből a hadbavonultak családjainak eddig havonként beszolgáltatott 1 százalékát f. évi augusztus hó 1-től kezdődőleg, a folyamatban levő világháboru befejezéséig, de minden esetre legalább is 10 hónapig Debrecenfalva községi tervbe vett alapítása és létesítése céljaira engedjék át, mert a hadba vonultak családjairól az államhatalom most már intenzív módon gondoskodik, ellenben a nevezett község létesítése minden igaz magyar ember támogatására szorul.

Erre az intézkedésemre az a hazafias érzés buzdított, hogy ezen új magyar község felépítéséhez tisztikarom is adja át filléreit s ezáltal része legyen azon nemes mű létesítésében, melynek a megteremtési gondolat a Méltóságod lelkében fogamzott meg.

Amidőn erről méltóságodat értesítem és megjegyzem, hogy a felajánlott összeg havonta 120—140 korona körül fog váltakozni, egyben felkérem, — méltóztassék szives tájékoztatást adni nekem arra nézve, hogy az összegyűjtött összegeket havonként hova szolgáltatassam be.

Fogadja Méltóságod tiszteletem nyilváníatását.

Debrecen, 1915. évi július 22.

Nagy József,

kir. tan., m. kir. pénzügyigazgató.

A m. kir. operaház művészei Debrecenben.

Hangverseny a színházban.

Debrecenfalva javára.

A Vöröskereszt rendezli.

A jövő héten szerdán ritka műélvezet vár Debrecen közönségére. A budapesti m. kir. operaház több kiváló és nagynevű művésze jön Debrecenbe és a színházban Debrecenfalva javára előadást tartanak.

A művészek közt lesznek: Hegedűs Ferenc, Toronyi Gyula, Serák Mártha és a m. kir. operaház most szerződötetett művésznője: Cséri Klára, akinek hangjáról, énektudásáról művészkörökben elragadtatással beszélnek.

Részt vesz a művészek előadásán a m. kir. opera prima ballerínája: Pally Anna is, aki a táncművészet csodáit mutatja be s aki plasztikus táncával nemcsak a főváros, de a külföld közönségét is elragadta, ahol csak megfordult.

A szerdai est joggal megy művészeseményszámba, mert a jelzettekben kívül szerepel a műsorban Abonyi Gyula, a Nemzeti Színház művésze is, aki két évtized előtt rajongott művész-kedvence volt a debreceni közönségnek; de szerepel Kurucz János zeneszerző és zongoraművész is.

A művészi színházi est szerdán lesz, még pedig este 5 órai kezdettel s 8 óra előtt ér véget. A műsorban természetesen az opera-áriák kincsei szerepelnek szóló, duett és kvartettben. Az előadás helyérei a rendes színházi helyérek lesznek: Páholy a földszinten és első emeleten tíz korona. Családi páholy a földszinten tizen-nyolc, az emeleten tizenhat korona. Elsőrendű támlásszék három korona, másodrendű két korona, harmadrendű egy korona hatvan fillér.

A szerdai művészi este jegyek csak hétfő reggeltől kezdve válthatók, de páholyokra és támlásszékekre előjegyzéseket elfogad a Vöröskereszt irodája a Városházán. Megjegyezzük, hogy az előjegyzett helyek hétfőn estig szintén kiválthatók, mert már kedden az új jelentkezők kapják.

„METEOR“-mozgó

Bocskai-tér 10.

Telefon: 947,

Július 25-én, vasárnap.

AZ IGAZSÁGNAK GYŐZNI KELL

vagy

VASÁRNAP, FEBRUÁR 31.

nagy kém dráma 3 felvonásban

VISSZATÉRT SZERELEM

megható társadalmi dráma.

Háborus híradó.

legújabb harctéri felvételek

és a kitünő kísérő műsor!

Előadások d. u. 3 órától éjjelig, folytatolagos bemenettel. Minden vasár- és ünnep nap válogatott ujdonságok.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

A Felvidéken porig pusztult Váralja teljes felépítését nemes szívvvel karolja fel Debrecen közönsége. Hazafias áldozatkészségének méltó tanúsága a hét minden napja, mert minden napon nagy összegek folytak be a tervbe vett Debrecenfalva felépítésére. **Tegnap is kétezerhat-száz koronán felül** vittek be jótékony adományokat a polgármesteri hivatalba.

A nemes szívű adakozók névsora a adományaiknak összege a következő:

Sesztina Jenő 500 K.
Sesztina Jenőné 500 K.
Csikszentkirályi Lestyán Adorján és neje okolicsnói Okolicsányi Ilka 500 K.
Kontsek Géza 500 K.
Takarék és Hitelintézet 300 K.
Vidoni János 100 K.
Pálffy Gábor 50 K.
Pálffy Gáborné 50 K.
Pálffy Gábor huszárcapitány 50 K.
Dr. Vásáry István és neje 30 K.
Csige Ferenc 20 K.
Kelemen Gábor 10 K.
Özv. Jámborfy Gerőné 10 K.
Bartha Ferenc ny. adótárnok 10 K.
Id. Tamás Ferenc 5 K.
Szabó Déneske perselypenze 6 K.
Fischer Margit és Irén 5 K.

Debrecen lelkes közönsége hazafias áldozatkészségének napról-napra ime ily fényes tanujelét szolgáltatja.

A további adományok szintén a polgármesteri hivatalba küldendők.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban Dicsőfi József lelkész, d. u. Szász József s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Nagy Zoltán s. lelkész, 11 órakor Szele György lelkész, d. u. Demeter Gyula s. lelkész. Kossuth utcai templomban Zih Sándor lelkész, d. u. Nagy Zoltán s. lelkész. Árpád téri templomban Boér Károly vallástanár, d. u. Balogh Béla s. lelkész. Ispoltályi templomban Uray Sándor lelkész, d. u. Forizs Endre s. lelkész. Homok kerti imaházban Forizs Endre s. lelkész.

Katonai kinevezések. Hadnagyokká léptek elő a tartalékokban: Hrabovszky József, Scherak József, Mittelmeier Henrik, Schiffler Zsigmond 3. gy. ezredbeli, Hoffmann Lajos, Nánássy Károly, Mikulcic Vince, Ármányi Ignác 39. gy. ezredbeli zászlósok.

APOLLO

Pilló és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-82

Ma, Szombaton.

Délután 6 órai kezdettel folytatódagos bemenet félhelyárakkal, 9 órakor rondes helyárakkal.

Reprise! Reprise!

A Connan Doyle sorozat két legnagyobb slágere!

A sátán kutyája
kalendár történet 3 felvonásban.

Rejtélyes ház
kalendár történet 3 felvonásban.

Az idel évadban ez a két sláger aratta a legnagyobb sikert!!

Korona-Passago **URANUS** Telefon: 3-28. sz.

Szombat július 24., 25. Vasárnap

Csetepaté
vigjáték 3 felvonásban.

Fehér rabszolganő
dráma 2 felvonásban.

Egy örült éjszaka
dráma 2 felvonásban.

Dunaparti szakadékok, természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor, rondes helyárak.
Vasárnap 3-5-ig félhelyár.

Athelyezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Fülöp Béla debreceni áll. főreáliskolai rendes tanárt a makói áll. főgimnáziumhoz helyezte át.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Egner György, születési helye Stvaley, Steierország. Temetik ma d. u. fél 4 órakor a Hatvan utcai temető halottasházától.

Vissza a régi zárórát. A debreceni vendéglősök, kávéosok ipartársulata beadványban kérte a rendőrfőkapitányt, hogy a szabályrendeletben megállapított zárórát állítsa vissza, mert a kolera-veszély, aminek következménye volt a szigorítás, megszűnt.

Vizsgálat a házipénztárban. A szokásos, havonként tartani szokott vizsgálót pénteken d. e. tartották meg Csóka Samu főjegyző elnökelete alatt, Than Gyula és Bárdos Géza bizottsági tagok részvételével. Mindent rendben találtak.

A Katona-Otthon mai estélye. A Katona-Otthon ma tartja ötödik estélyét a königrázi Katona-Otthon javára. A műsor igen változatos és gazdag. A szereplők között van Margarethe M. Sommerfeld, berlini operaénekesnő, Stéger Gyula cs. és kir. tábortestvére, Osváth Gyula, Markovics Lajos, továbbá Iványi Sándor és Szigeti Jenő komikusok. A megnyitó beszédet ez alkalommal Dr. Ferenczy Gy. egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazgatója mondja. Közreműködik a 36. gy. ezred vonós zenekara. Az estély, mint rendszeren, este fél 9 órakor kezdődik.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvvel jelentjük, hogy felejtethetlen jó nőm, édes jó anyánk, testvérünk, anyósunk és rokonunk: Jóna Mihályné szül. Ungváry Erzsébet, életének 50-ik, boldog házasságának 30-ik évében, f. hó 22-én, este fél 11 órakor, 4 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 24-én, d. u. 3 órakor fogjuk a Homok utca 7. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1915 július 23. Áldás és béke poraira! — Bánatos férje: Jóna Mihály. Gyermekai: Mihály nejevel Szabó Máriaival, István, Erzsébet férjével Gebauer Károlyival, Margit férjével Balogh Bélával, Dani, Gyula, Sári. Unokái: Jóna Misu és Józsi, Balogh Bélus és Gebauer Karcika. Testvérei: Julianna férjével Kozma Józseffel és gyermekeivel, Eszter özv. Kuczik Istvánné leányával, István nejevel Kálmán Sárával és gyermekeivel, László nejevel Erdey Erzsébettel és gyermekeivel, Mariska férjével Gömör Jánossal és gyermekeivel, Imre nejevel Dombly Juliánnával és gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer és Tsa tem. int. rendezi.

Dr. Fehér Hermann, a Tüdőbeteg Rendelő Intézet főorvosa rendeléseit lakásán (Piac utca 58.) megkezdte. Rendel tüdő és belbetegeknek naponta délután 2-4 óráig.

Árverés a pályaudvaron. Az Üzlet-szabályzat 81. §-a értelmében a felek által ki nem váltott kézbesíthetetlen árúk a f. hó 26-án d. e. 9 órakor megtartandó árverezésen, az állomás teherkiadási rak-tárában el fognak adatni.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Karmazsin István ref. 4 hónapos. Kasza Margit ref. 10 hónapos. Mészáros József ref. 14 hónapos. Kardos László ref. 21 hónapos. Bihari István ref. 76 éves. Herschkovits Károlyné izr. 31 éves. Kasza Eszter ref. 18 éves. Kurta Ferenc g. kel. 62 éves.

A dicső kárpáti harcok egy aktív résztvevőjének izgalmas csataleírásai vaskos kötetben 3 koronáért kapható Antalfynál.

Homoki fajborok literenként palackozva kaphatók Szabó Lajos fiainál, Rózsa utca.

Hordókat, boros hordókat veszek. Ajánlatokat kérek: Márkus Jenő, Piac utca 28.

Magyar-német, cseh, orosz, tót, horvát nyelvtanok és szótárak kaphatók Antalfynál Szent Anna utca 13.

Legujabb.

Pétervárról menekülnek.

Budapest, július 23. Az orosz fővárosból a műkincseket elszállították. A gazdagabbak pedig menekülnek.

Az olasz-török háború.

Zürich, július 23. Az olasz kormány utasította az olasz hajókat, hogy a török kikötőket hagyják el. A milánói török konzul felszólította az olaszországi törököket, hogy készüljenek az ország elhagyására.

Anglia és a béke.

Budapest, július 23. Az angol alsóház kérdést intézett Asquith-hoz, mik a háborúval Anglia céljai, nem érhetnék-e el a háború folytatása nélkül, figyel-e a német szociálisták béke-mozgalmát, felhasznál-e minden mozgalmat a béke érdekében? Asquith nem válaszolt.

Az oroszok haragszanak.

Kopenhága, július 23. Az oroszok nagyon elégedetlenek Angliával, mert erős offenzívát követeltek a nyugati harctéren, de az elmaradt. Ugy látszik, Anglia későbbre tartogatja erejét. Hir szerint a Dardanellákat is későn támadták és ezzel időt adtak a németeknek az ellenállás megszervezésére. Anglia a Balkán államokkal titkon közölte, hogy Oroszország uralmát nem tűrhetné az Arany-szary öbölben.

Kozákhrokhamok törrel.

Csernovitz, július 23. Bessarabia határán kisebb harcok folynak, melyekben rosszul kiképzett kozák gyalogosok törrel rohamoznak, mert lőfegyverük nincs.

Debrecen legnagyobb mozgója **URANIA** Színház-tér: Telefon: 12-51. szám.

Szombat július 24., 25. Vasárnap

Fellép az idegnélküli ember!

PATENTZAR

Egy rettenetes történet.
vigjáték 3 felvonásban.

Egyszer volt
dráma 2 felvonásban.

Végzetes találmány
dráma 2 felvonásban.

STEFANIUS WALTER
az idegnélküli ember világhírű equilibrista.

Előadások kezdete 5 óra or. Rondes helyárak.
Szombat, vasárnap 3-5-ig félhelyár.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

Egy ember volt csak a tömegben, aki nem osztózott a mai nap örömeiben s akiben a halottak nem a legkellemesebb érzeteket keltették. Talán nem is tartozott a közönséghez s így nem is érezte magát arra indítva, hogy a nép lelkesedésében részt vegyen?

A beszédek nagyjában végig hallgatta s a nép hangulatát megfigyelve ott hagyta a gyülekezetet s kisietett a faluból. Hogy hová sietett? azt majd később fogjuk elmondani.

Ököljog.

Mrs. Smith megmérgeztetését követő napon Mózeset abban a házban látjuk eltűnni, melybe őt Pale öngyilkossága után egyszer már láttuk bemenni.

Pale titokban ebben a házban tartózkodott. Abell tervét, hogy a fősvény ügyvédet valaní „genie-streich“-chal egy pár ezer font erejéig befonja, miként láttuk, a legnagyobb ügyességgel keresztül vitte.

Armitage esetéről tudomásal bírt, valamint arról is, hogy a marquis egyetlen fia nyomtalanul eltűnt.

Ezt a körülményt használta fel s hogy mily sikerrel, azt olvasóink a mondattakból megértették.

Epen az asztalnál ült, rendezte az ellopott értékpapírokat s jegyezte azok értékét.

Minél tovább jegyzett, annál nagyobb elégtelenséget sugárzott arca, mely elégtelenség fokozatosan frenetikus lelkesedésbe csapott át.

Egy millió! kiáltá, mikor a főösszeget kihozta, egy millió! Ez aztán jó fogás volt. — Pale a szegény irnok, egyszerre milliommossá lett!

Öröme nem ismert határt s össze-vissza futkosott a szobában, mint egy örült.

Ekkor lépett be Mózes.

Pale tüstént elébe ugrott s őrzöngő hévvel keblére szoritotta.

— Mózes, kiáltá, pénz annyi van mint a szemét. Ehetünk, ihatunk, gond nélkül élhetünk, akár meg se haljunk!

— És mennyi pénz van abban a csomóban? kérdé Mózes.

Pale csakhamar észre tért.

Nem szabad sokat mondanom, gondolta magában, mert különben sokat találna kérni.

— Volt benne vagy huszezer font.

— Huszezer font! ismétlé Mózes kezét összecsapva. Mit csinál majd ennyi pénzzel?

— Mit? kíváncsi vagyok Amerikában, ott úgy védí irodát nyitok s híres ügyvéd, gazdag ember leszek...

— Hát én velem mi lesz? kérdé Mózes.

— Te itt maradatsz, ha tetszik.

— Igen ám, de az ígért jutalom?

— No csak ne bizalmatlankodjál, nem vagyok én oly élehetetlen ember, mint Robb; biztosítalak, hogy illő jutalomban fogsz részesülni.

— Mennyit szánt hát nekem, ha szabad kérdenem?

— No mondd ki hát, mennyire tartasz igényt?

— Én azt gondolom, hogy huszezer fontnak öt százalékát csak megérdemlem.

— Te szerény fiu vagy s ezt becsülöm benned, felelé Pale; azt vártam, hogy legalább is felét fogod kérni. Én tehát nagylelkű leszek s buzgó közreműködésedért s szerzett pénzlő' ezer fontot neked engedek át.

Mózes harmadfelet ugrott örömeiben.

— Ezer font! kiáltott fel örvendve, még soha ennyi pénzt nem láttam egy rakásban, és egy ilyen nagy rakást az enyémnek fogok mondani! Mekkora ur leszek! És aztán, mikor kapom meg azt a pénzt?

— Egy dolog még hátra van, felelé Pale, ha azt is megteszed, akkor az ígért ezer fontot szó nélkül ki fogom adni.

— És miben álland az a bizonyos dolog?

(Folyt. köv.)

Acséplési idényre ajánlok:

jó minőségű kenő és henger olajat, tavotta kenőcsöt, gépszijakat, olajozókat és mindenféle gépészeti cikkeket.

TÓTH GYULA

vaskereskedő

Debrecen, Városháza sarkán. 1049

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Csuz
és közsvény ellen legbiztosabb szer a híres Királyi balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszertárban, Kossuth-utca 8.

Az
Elepen 7 nyilas tanya-föld kiadó. Értekezni lehet: Teleki-u. 22. sz. 524

Bort
1911 évi rislinget szállítok homoki telepemről, hordónként is 68 korona Megrendelhető Egymalom-utca 8. Bikavér valódi szekszárdi. Debrecenben által adva 1 K korona. 5928

Határterre
küldhető 35 dekagramhoz fadobozokat, posta-csomagoláshoz faladákat kaphat: Piac-utca 56. Megyeház mellett — udvarban bent. 5919

A
Fancsikán 34 hold kaszálló birtok. Értekezhetni öv. Horváth Istvánánál, Kossuth-utca 48. 5918

Kiadó
Halápon 21 hold kaszálló. Értekezhetni — Csapóker, Boldizsárnál 5937

Szolid
középkori urleány magános nőhöz hávezetőnő vagy társalkodónőnek ajánlkozik. Legcélszerűbb fizetésre, de jó bánásmódra reflektál. Cim a kiadóhivatalban. 5927

Hatósági
hentesüzlet. Salétrom-utca 2. sz., Gyarmathy Jánosnál, hatóság által megállapított árak mellett, sertésus és minden a hentes üzletbe vágó árucikkek. Üzlet egésznap nyitva tartása mellett kapható. 5938

Teljesen
modern 3, 4, 5 szobás, első emeleti lakás Péter fia-utca 42-44. szám alatt augusztus elsőtől kiadó. Értekezhetni a 12 felmerési felügyelő-ségnél, pénzügyi szék-épület, második emelet. 5447

Motorhajtó olaj kapható Eisenberg Testvérek-nél. 5954

Kézulajdonok

szíves figyelmébe ajánlom vállalatomat, készítek vízvezeték, fürdőberendezést, csatornázást a legjobb anyagból szak szerű kivitelben.

Jótállás mellett, legszolidabb árakban
valamint e szakmába vágó szerelési munkák javítását.

Máthai János
Debrecen, Darabos-u. 54
Telefon 321.

A
Szepesen, közvetlen az ondódi megállónál kiadó 85 hold, prima fekete szántó föld. Értekezhetni Kossuth-u. 48. szám. 5917

Egy
kis kutya elveszett a Kossuth-utcán. Fél feje fehér, fele tarka, hosszú farku, a megtaláló jutalomban részesül. Központi szálloda. Nemethi András. 4944

Utcai
butorozott szoba, könyvhasználati kiadó. Jókai-u. 33. 5943

Komoly
urleány elkísérte magános hölgyet Tatrába. Cim a kiadóhivatalban. 5939

Mosték
eihordásra kiadó. Jelentkezni „Gambriusban” Márkus vendéglős. Piac utca 28. 5948

Gépolaj,
gépszir, hengerolaj jó minőségben legolcsóbban beszerezhető Weisz festéküzletében, Hatvan utca 11. 5951

Hadhavonult
neje harisnya fejelést gyorsan, jutányosan készít. Cim a kiadóhivatalban. 5952

Pesték,
szobalek és olaj nagy raktár. Weisz. Hatvan-utca 11. 5950

Cséplést
vállalok. Ujvárosi-utca 5. sz. 5949

Két
szobás lakások villany-nyal szonnal kiadó. — Zúgó u. 7. 5902

Szoportatós dada

azonnali belépésre kerestetik. Cim: Külső vásártér 10. 1050

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Fiu
erős, ügyes felvétetik. Piac 9. Tóth. 5946

Gyakornok
jó házból való fiu vagy leány felvétetik. Nemethi fényképészeti műtermében. Piac-u. 42. 5903

Egy
ügyes kifutó leány felvétetik a Szent Anna és Batthyány sarki trafikban. 5881

Jókarban
levő kerékpár (nem szabadonfutó) megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 153

Piac-
utcán vagy közvetlen közelében modern házban szépen butorozott 2 agyas szoba, fürdőszoba használati, ármegjelöléssel kerestetik. 5936

Tejet
hármennyit és bármelyik nap megveszek 32 fillért. Borbély, Viedvedu M-utca 25. 5926

Zálogcédulákat
lejtartat is, arany, ékszerül, bármiről is veszek, bármiként magasabbra becsülöm. Szonyegot, linoleumot. — használt szörice nemut is veszek. Arany János utca 22. 12-6-ig. 5932

Veszek
kavessé használt négykerékű féderes kézi — vagy egy lótanú való kis stráfkocsit: Révi, Likörgyár 1-3 óráig. 5922

Kerékgyártó
állandó munkára felvétetik. 3 szűrés szerű eladó. Eötvös-utca 18. 5920

Veszek
egy jó állapotban levő Natinal kontrol Cassat. Révi, Likörgyár, 1-3 óráig. 5923

Azonnali
belépésre egy fuzkerkereskedő segéd felvétetik. Lusztig Regina, Hatvan-utca 67. 5915

Egy
jó karban levő munkaképes 4 és feles vagy könnyebb 6-os nem régi cséplő garnitúra. Csépléssel vagy cséplés nélkül megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 5942

Gépész,
ki szakképzett, több évi cséplési gyakorlattal — percentes gépet vagy al kalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 5941

Munkásleányok
munkások, kocsisok azonnal felvétetnek — Teleki-utca 100. 5913

Fehérnemű
varrodába ügyes gépes és kézi és tanuló leányok azonnal felvétetnek. Kossuth-u. 13. 5952

Eladás.

Irodai
berendezés, amerikai íróasztal, könyv és akta szekrény, pénzszekrény, masoló prés, nagy bór fotel, íróasztalra való mű óra. Sür-gösen eladó. Arany János-utca 23. 12-6-ig. 5935

Eladok
még 40-50 hektoliter kitűnő bockai telepi é Risling és ezerjő bort együtt vagy részletekben. Jóna János, Nyil utca 34. 5776

Malom
eladó vagy bérbeadó Hajdubárházaon a debreceni út mellett levő — Szerte-féle gőzmalom 1915. augusztus 1-től pár ezer koronával megvehető vagy bérbevehető. Eövébb felvilágosítást dr. Veszprémy Zoltán ügyvéd Hajdubárházaon. Telefon 4. sz. készségei ad. 154

Csataterről
vissza került kitűnő tábori látcső olcsón eladó Arany János-u. 22. 12-5-ig. 5930

Lokomobilok
4 és 6. löerejű, kijavítva eladó, kölcsön is kapható. Szecsődnyel, Ujfehértón. 151

Elkötőzés
vevett eladó. Agyak, — szekrények, új kihúzó ebédő asztal, új nagy függőlámpa, függönyöknek való karnisok. Ké nagy új vászonra festett tájkép. Kirakatra való nagy vászon rolet és többféle nagyon finom szőnyeg. Arany János-u. 22. 12-6-ig. 5934

Szána
préselve, két vagon eladó. Gluk, Darabos-u. 20. 5935

Egy
nagy és kisebb hűtő — egyszerűen korcsmába való puld hűtő olcsón eladó. Arany János-u. 22. 12-5-ig. 5931

Egy
kisebb és egy nagyobb jégűtő olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5941

Deszkabodé
7 méter hosszú, raktárnak, pajtának, kocsiszinnel, fáskműarának, alkalmas olcsón eladó. Piac 9. Tóth. 5945

Bor
eladás. Urasági rizling, vörös burgundi borok, bár milyen mennyiségben kaphatók. Borbizományi üzlet. Sziv-utca 11. Telefon 1024. 5947

Hadi áruház
Piac-utca 19 alatt. Ezen a héten eladásra kerül még vagy 300 pár vászon cipő a 7 K. sevrő és lak a 10 K. Remek csipkek fél árban. Vász-nak, női és férfi ingek, alsó nadrágok, leibchen Páplanak, muffok, bokák. Női és férfi ruha szövetek. Női felöltők már 10 kor-tól. Damast, derékaj, türelkőzők a legolcsóbb árban. Bárszony és plush maradekok negyed árban. Fűzők 2 kor-tól. Finom dunla gallér 30 fill. kézelő 30 fill. Tisztelettel: Kaiser Szabononné és Társa